

Así se habla

Ayer, en su primera página, copia *La Voz de Valencia* un hermosísimo artículo de *El Debate*, en que este católico diario madrileño combate energicamente la tendencia laicista del actual ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín, manifestando en sus últimos discursos.

Pero no se limita *La Voz* a copiarlo, sino que lo encabeza con algunos comentarios propios, que varias veces hemos repasado, por la íntima satisfacción que al leerlos sentimos.

Dice nuestro querido colega: "¿Cuál es la causa de este desdén hacia la Religión del Estado, de esta complacencia con los revolucionarios? En primer lugar, aunque sea vergonzoso confesarlo, es necesario decirlo bien alto. Se han aprendido ya de memoria en ciertas esteras que a los católicos se nos puede azotar impunemente, porque no sabemos defender como hombres nuestros derechos. Esta es la primera razón, sin la cual no se explicaría en manera alguna lo que está sucediendo.

Pero queda un problema sin resolver. ¿De dónde nace este movimiento desusado, esa tendencia extraña en el seno de un Gobierno, del cual, por la significación de los que lo forman, se podía esperar todo lo contrario?

¿Hay entre bastidores alguien que puede mucho, que puede más que las convenciones particulares de los ministros y que culpa a todos a la colaboración sordida y tramposa? ¿ES EGREGIA INICIATIVA?—pregunta nuestro querido colega *El Debate*. Si eso acontece, si el Gabinete español no tiene la independencia necesaria para gobernar, si es una colección de espíritus lacayunos que están dispuestos a contravenir a sus conciencias y a las de la mayoría de los españoles por satisfacer el capricho de unos y otros, es señal evidente de que la epidemia pública, y particularmente la de los católicos, ha adquirido en España un grado considerable de espesor."

Si siempre tuvimos un aplauso para este lenguaje viril, que es el nuestro, no hemos de regatearlo ahora; antes al contrario, debemos, con todo entusiasmo, redoblarlo cuando lo hablan plumas que por el ambiente en que viven no tienen la costumbre de usarlo.

¡Benditas sean esas palabras si significan una tendencia, y benditas esas plumas si vienen a desbrozar dinastismos y a dejar expedito el camino que conduce al tradicionalismo!

No queremos entablar polémicas, ni recordar hechos pasados, ni seguir buscando, ni establecer por palabros para demostrar que el primero de la cadena seccaria está colgado muy alto y que quizá el único cambio habido ahora es el de haberlo sostenido la persona, como siempre lo sostuvo la institución.

¿Nos hemos encontrado, por fin, y después de tantas luchas, en el camino? Pues abracémonos y no pensemos si es una tendencia tan personal como funesta que se inicia, o es el liberalismo que ha encontrado su egregio campeón; si es un incendio el que surge ante ojos que siempre vieron, o si son ojos cerrados los que ahora se abren y miran asombrados como las llamas de ese fuego liberal que existió siempre van consumiendo los sillares del trono y del altar.

Mella ha hablado, y en aquellas hermosas declaraciones sobre la alianza de las derechas fijó unas bases, un programa mínimo en el que aquella debía cimentarse.

¿Está conforme *La Voz* con él? ¿Admite esas bases sin condicionar ninguna? El tiempo y con el tiempo los hechos han venido a deslindar los campos de una manera radical y absoluta.

Antes, cuando todo se achacaba a los gobernantes, cuando acostumbraba a hacerse de la institución un organismo y de la persona instituida otro diferente, con vicios el primero que el segundo tenía que soportar y podía—según algunos—extirpar con el auxilio de los buenos, pudo lanzarse la duda en los espíritus y pedir con más o menos buena fe el apoyo de los católicos para sostener un régimen que se hundía.

Hoy la institución y el hombre se han fundido en una aspiración común de esencias doctrinales: vientos de Europa, con los que han querido "purificar" las viejas raíces del árbol secular de nuestras creencias, han arrastrado los obstáculos tradicionales para que toda empresa política, por atrevida que fuera, pueda realizarse; hoy hasta egregios labios han podido afirmar que era preciso acabar con el dogmatismo de las escuelas...

¿Habrá todavía por esos mundos algún católico que crea que pueden hacerse uniones o alianzas sobre la base del dinastismo?

¿Vivirán todavía tranquilas las conciencias de aquellos que se apellidan católicos alonismos? Cada día sentimos mayor satisfacción de estar donde estamos; jamás tenemos que rectificar una palabra de nuestro credo y ello prueba que su verdad, que su virtud para la actuación en la lucha social está por encima de todos los trastornos políticos y de todos los amores personales, y como personales, pequeños.

Si no el amor a un principio, si no el amor a las personas, les tenía unidos a una dinastía, y esas personas se les van, ¿qué hacen que no vienen los católicos neutros a nuestro campo?

Quiera Dios que los chispazos de hoy quiten sus pasos antes de que llegue la catástrofe, esa catástrofe que debíamos esperar y afrontar todos los católicos unidos!

Labor legitimista

Se convoca a todos los señores que componen la Directiva del Requeté, a junta ordinaria, para hoy jueves, a las siete de la tarde.

Se ruega encarecidamente la asistencia a dicha reunión.

Convocatoria

importante :

Se convoca a los veteranos procedentes del Ejército carlista, desde la graduación de sargento, a la junta que se celebrará el próximo domingo, 15 del actual, en los salones del Círculo, San Martín, 2, a las once de la mañana, para la elección de la Junta de veteranos.—*Joaquín Lloréns.*

Digo yo:

¡En Valencia suceden unas cosas!... Conocerás, lector, probablemente, la calle que se llama "de las Rosas". Es la que, antiguamente, —según Vicente Boix y otros autores— se titulaba "calle de las Flores".

Como el nombre es pomposo, adquiere el forastero la evidencia de que una calle tal, aquí, en Valencia, debe ser un jardín maravilloso.

Pero son apariencias engañosas: ¡En Valencia suceden unas cosas!... Pasé por esa calle ayer mañana y la vi tan perdida, tan sucia, tan... marrana, que, francamente, me quitó la gana de volver en los días de mi vida.

Pilletes callejeros, que cometen allí mil desahucos, pasan horas enteras llenando las aceras de múltiples fragantes pebeteros.

Las vacas de la leche se estacionan, y es de tal importancia la cantidad de estiércol que abandonan, que... ¡deleita aspirar tanta fragancia! No sé si por olvido o por pereza, jamás va allí la pública limpieza.

Digo yo: Que conviene decretar que esta calle abandonada tenga un poco de higiene. Decídalo el alcalde, ya que tiene, por mí, noticia cierta y detallada.

¡En Valencia suceden unas cosas!... ¡Tener así la calle de las Rosas! Como medio no se halle de que, inmediatamente, tan desdichada calle esté decente, al menos que se arregle ese detalle, y acuerde el Municipio, dignamente, que le cambien el título a la calle!

MAXIMILIANO THOUS.

París

(POR TELEGRAMA) París, 11.

En honor de Lesseps El embajador de los Estados Unidos en Francia ha pedido a su Gobierno que se levante un monumento a Fernando Lesseps a la entrada del Canal de Panamá.

Barrabada ministerial

Es ya axiomático que en Instrucción pública, y especialmente en el ramo de Primera enseñanza, reina la más completa anarquía, sin que haya posibilidad alguna de tener seguridad en las disposiciones que de ese centro ministerial emanan.

Prueba de ello es lo ocurrido ahora con las oposiciones a turno libre para la provisión de escuelas vacantes, que después de estar convocadas, han sido anuladas por el ministro, concediéndose en propiedad a las profesoras que internamente las desempeñaban.

Para protestar de ese acuerdo, nos visitó anoche una numerosa comisión de opositoras, que nos expuso los grandes perjuicios que les han irrogado, obligándolas a realizar gastos y a abandonar sus casas para hacer unas oposiciones que ahora por capricho del ministro han quedado anuladas, burlando las legítimas esperanzas que habían concebido al amparo de un acuerdo ministerial.

Los preceptos de la ley y la seriedad del Gobierno han rodado por el suelo de hechos anícos, a impulsos de un puntapié del Sr. Bergamín, actual ministro de Instrucción pública.

Y decimos que se ha vulnerado la ley porque, además de anularse las oposiciones anunciadas, se dispone sean adjudicadas en propiedad las vacantes anunciadas a las profesoras que internamente las desempeñan; es decir, se ha abierto, más que un portillo, un portalón para el ingreso en el profesorado.

Son tan justas las quejas de las opositoras, que unimos a la suya nuestra más enérgica protesta contra una disposición ministerial, cuyo mejor calificativo es someterla al juicio de la opinión.

Hay hechos que no necesitan comentarse y el de que se trata es uno de esos.

La Mancomunidad

valenciana

Mañana, a las siete en punto de la noche, tendrá lugar en el Círculo de Bellas Artes la cuarta conferencia del curso público de extensión cultural, que viene celebrando la Agrupación Pro Poesía Valenciana.

Ocupará la tribuna el elocuente diputado provincial D. Juan Pérez Lucia, que disertará sobre la Mancomunidad. Tratándose de tema de tanta actualidad, no cabe duda que el público culto acudiría a oír tan autorizada conferencia.

Nuestras grandes actrices



Antonia Piana bellísima y eminente actriz que hoy celebra su beneficio en el teatro Principal

Verdadero acontecimiento artístico será hoy en el teatro Principal el beneficio de Antonia Piana, la genial actriz que tanto admira el público valenciano.

Para encomiar como se merece el privilegiado talento de la Sra. Piana y la exquisita de su temperamento artístico, en distintas ocasiones hemos prodigado en su honor todos los adjetivos en que es tan rico nuestro idioma. Es una actriz que en la alta comedia está sencillamente admirable y que en las obras de mayor intención dramática emociona al público con arranques pasionales de gran verismo.

En la actual larga temporada ha pasado sobre la notabilísima actriz un trabajo abrumador, y siempre la hemos visto en plena posesión de su arte, de sus facultades y de sus entusiasmos. Ha hecho un variadísimo repertorio, que es todo un simpático alarde de su extraordinario valimiento. Puede estar segura de que nuestro público ha sabido apreciarlo con sus aplausos y con la admiración que por ella siente.

Por nuestra cuenta nada necesitamos decir ahora, que no tengamos ya dicho, en elogio de la ilustre creadora de tantas producciones escénicas. En cambio, nos parece oportuno transmitir los siguientes párrafos de una interesante entrevista a que la señora Piana fué sometida por un distinguido escritor:

—Empezaré por decirle que yo nací en Madrid y que desde muy niña sentí una irresistible vocación a ser actriz. Pero... ¡si supiera usted lo que tuve que luchar con la oposición de mi padre!...

—Mi padre no quería que me dedicara al teatro, pues afortunadamente era hombre de envidiable capital. Además, para tratar de convencerme de que renunciase a mi voluntad artística, no cesaba de decirme que no veía en mí ninguna de las condiciones necesarias para dedicarme con éxito al teatro.

Al llegar a este punto de la conversación, el reporter no puede contenerse y tiene para las protestas del padre de la bella actriz un gesto compasivo, ¡el más expresivo que ha podido arrancarle a su fisonomía!—Decididamente ha sido un mal profeta el padre de la señora Piana.

—La primera vez que salí a escena—prosigue diciendo la eminente actriz—fue en el teatro de la Princesa, de Madrid, formando parte de la compañía de María Tubau, la verdadera maestra de las más notables actrices de hoy, y no es porque yo sea una de ellas, pues siempre he creído ser la única equivocación de la genial profesora.

Vuelve el reporter a interrumpir a la señora Piana, y esta vez para decirle que su gran talento corre parejas con su exagerada modestia.

El reporter, siempre abusando de la amabilidad de la señora Piana, se atreve a seguirle molestando y le pregunta: —¿Cómo hace usted el estudio de sus personajes? —Yo leo siempre las obras íntegras; jamás me he contentado con la lectura de escenas. Estudio el libro, me posesiono del carácter de los personajes, de las situaciones de la obra y después estudio el carácter o el tipo de "mi papel". Cuando empiezo a estudiarlo comienzo a decirlo, fijándome especialmente en la frase, luego

me pongo en situación, pero nunca ante el espejo, sino en un rinconcito, sola y muy reposadamente. Tampoco estudio en voz alta. Mentalmente digo las frases, mentalmente me represento la escena, muevo mi personaje y lo pongo en las diversas situaciones. Nunca he dejado de responder exactamente mi acción a este estudio mudo y quieto.

El reporter considera que la actriz hace para estudiar las obras igual que los autores para escribirlas, y luego intenta saber cuál es el género dramático que prefiere la actriz.

—Prefiero la comedia, la alta comedia: las de Benavente, las de los Quinteros, las modernas obras francesas, algunas clásicas, todo menos el drama. Creo que no tengo condiciones para el drama, y además sufro horriblemente, porque hago mía la situación del personaje: me angustio, me desespero, lloro, agonizo al mismo tiempo que mi personaje, y esto me produce una gran depresión nerviosa. Además, siempre que hago un papel dramático creo que se puede hacer mucho más, a donde a mí me es imposible llegar.

El reporter sabe, sin embargo, que Antonia Piana exagera enormemente su modestia, porque la ha visto representar papeles dramáticos en los que esta actriz ha demostrado que es una de las de más talento que tiene actualmente el teatro español, igual para la comedia que para el drama, lo mismo que para el sainete.

La dulce tragedia de Ofelia, en "Hamlet", es posible que nadie la haya sentido mejor que Antonia Piana; ni acaso ha sido nadie más espontánea que ella en "Los intereses creados" o en "Como la hiedra", ni posiblemente ha puesto ninguna actriz más picardía, ni más vivacidad, ni más alegría, ni más sinceridad que ella en "Las flores".

En tercera y cuarta página

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

La insurrección

del Perú

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11.

En la legación del Perú se nos ha facilitado una nota que dice: "El Poder Judicial, el Arzobispo, el Cuerpo administrativo, el Consejo Supremo, los oficiales, generales y personal del Ejército y Marina, han concurrido al Palacio Ejecutivo para reconocer la Junta del Gobierno.

Se ha derogado el decreto del anterior presidente que establecía el presupuesto para el año actual, cuya facultad compete al Parlamento.

Convocatoria

electoral :

Se convoca a todos los electores jaimistas de Ruzafa que votan en el distrito de Sueca, a una reunión que se verificará el domingo, a las once, en el Círculo Central.

Después del atentado

(POR TELEGRAMA) Artículos perseguidos Barcelona.—Los autores de los artículos publicados en *La Revuelta*, excitando al atentado personal, son conocidos. Uno de ellos se encuentra en París.

A la cárcel Barcelona.—La mayoría de los procesados por el atentado del domingo han ingresado en la cárcel por disposición del Juzgado.

El juez del distrito de la Universidad entenderá sólo y como juez especial en el proceso.

El fiscal entiende personalmente en el mismo.

Un rumor grave Barcelona.—De público se dice que el delegado de Policía que vigilaba los alrededores de la Sala Imperio cuando se celebraba el mitin, ha asegurado que un alto empleado de aquella se opuso al caricheo de los sospechosos que formaban grupos esperando la salida del señor Ossorio.

Sólo el brigada Bravo cumplió con su deber.

Los demás permanecieron en la inercia.

El alto empleado de que se ha hecho referencia estuvo escondido en un portal próximo al sitio de los disparos.

Tales revelaciones son comentadísimo en todos los círculos, causando indignación.

Inspección ocular

Barcelona.—El Juzgado ha practicado una inspección ocular en el lugar donde se desarrollaron los sucesos del domingo. Peritos armeros han informado acerca del tiempo en que se habían descargado las armas.

Otros dictaminaron sobre las huellas dejadas por los proyectiles en el auto del Sr. Ossorio, así como sobre los impactos en las paredes de las casas vecinas.

Estado del herido

Barcelona.—El Sr. Rialp continúa en el mismo estado, con marcada tendencia a mejorar, esperando que desaparezca el peligro, de no surgir complicaciones.

Hoy, a las ocho, se ha reunido la Junta del Centro Maurista, acordando nombrar al Sr. Rialp socio honorario del mismo y colocar su retrato en la sala de juntas.

Los detenidos

Barcelona.—La mayoría de los detenidos por los pasados sucesos son jóvenes que no pasan de los 25 años.

El progreso continúa ocupándose de los sucesos en términos violentísimos.

Ossorio a D. Alfonso

El Sr. Ossorio Gallardo ha contestado al telegrama que le dirigió D. Alfonso felicitándole por haber salido ileso del atentado, con el siguiente al señor marqués de Viana:

"Ruego a V. E. se digné hacer llegar a S. M. la expresión de mi profundo reconocimiento por su bondad y la seguridad de que el riesgo corrido y cuantos pueda correr me parecerán pocos para el servicio de la causa de la monarquía, a la cual estoy entregado y a la que cada día es mayor mi adhesión a las Instituciones y al monarca."

Telegrama de D. Alfonso

El periódico *Hoy*, para ver de convencer a quienes decían que D. Alfonso no había protestado contra el atentado de Barcelona, copia el telegrama que envió el mismo domingo D. Alfonso a Ossorio, que dice así:

"Le felicito por haber salido ileso del bárbaro atentado y deseo que Rialp cure pronto de su herida.—Alfonso."

"Entiendo este periódico que tan significativo telegrama no se cursaría en los términos de costumbre, sino particular de D. Alfonso a Ossorio.

"Le felicito por haber salido ileso del bárbaro atentado y deseo que Rialp cure pronto de su herida.—Alfonso."

Política local

Teníamos razón Ha hablado *El País*, periódico quizá el más autorizado por su independencia republicana para tratar de cosas internas del partido en Valencia, y con sus palabras ha venido a confirmar las por nosotros escritas hace muy pocos días.

Aunque no lo crea los jefecillos de aquí, estamos muy bien enterados y al día sabemos cuanto ocurre en la Casa de la Democracia y sus alrededores.

Dice el diario de Castroviód: "El jueves deliberará la Junta de Unión republicana de Valencia. Según nuestras noticias se proclamará candidato, como es debido después de su destierro, a don Félix Azzati, por aclamación.

Por votación se designará al otro candidato de entre los tres que tienen defensores: D. Luis Simarro (republicano independiente), D. Faustino Valentín (unioquista) y D. Adolfo Beltrán (radical).

El Sr. Beltrán, si no sale proclomado por la Junta, mantendrá, como radical, no conjuccionista o lerrouxista, su candidatura.

Si esto se realizara habrá en Valencia tres candidaturas republicanas: la de Rodrigo Soriano, por la Conjucción republicano-socialista; la de Azzati y otro por la Unión, y, acaso, la del radical Sr. Beltrán."

Cinco, pues, son por ahora, como ya dijimos nosotros, los candidatos republicanos por la capital: Azzati, Simarro, Soriano, Valentín y Beltrán.

Con curiosidad nosotros, con verdadera ansiedad los republicanos, todos esperamos impacientes que llegue el sábado, día en que por votación de la Junta municipal republicana han de ser elegidos los candidatos que oficialmente y en nombre de la titulada Unión han de luchar por la capital.

¿Quiénes resultarán triunfantes en esa votación?

Por de pronto, y en la primera parte, nuestras noticias coinciden con las de *El País*.

Azzati será nombrado por aclamación. Todo eso de los loriquesos de despedida del destierro, que con lágrimas femeniles nos ha venido contando el diario republicano, son pura filia tayatista y un intento de tranochadas e infantiles travesuras.

La comedia, al menos ante los ojos siempre cándidos de su público, ha estado bien representada.

El papel Azzati estaba en decadencia; los prohombres le despreciaban—ellos saben por qué—y hasta los de abajo comenzaban a mirarle ya con recelo.

Lo ocurrido en las últimas elecciones municipales, en las que, con un ruego de absolutismo que sólo una masa borreguilla puede tolerar, quiso ponerse, y se puso a todos sus correligionarios por montera, dejó un sedimento de protesta en el fondo del partido, que volvió a manifestarse en la elección de Junta municipal y que iba a tener digno epílogo en la elección de candidatos dentro del seno de ésta.

Azzati peligraba, pero él, que mejor que nadie conoce a sus gentes y sabe explotar la imbecilidad de los de arriba y la ignorancia de los de abajo, buscó el medio de aprovecharse de ésta para vencer aquella, y nada mejor que el papelito de víctima, de mártir, que... sea como sea buscó y encontró.

"Ruego a V. E. se digné hacer llegar a S. M. la expresión de mi profundo reconocimiento por su bondad y la seguridad de que el riesgo corrido y cuantos pueda correr me parecerán pocos para el servicio de la causa de la monarquía, a la cual estoy entregado y a la que cada día es mayor mi adhesión a las Instituciones y al monarca."

Y comenzó la comedia con sus juegos de escondite primero, con sus lágrimas de cocodrilo luego, con sus casi folletinescas fugas al extranjero, ¡nada menos que en automóvil!, después.

¿Qué no hubiera dado Beltrán por haber tenido a mano una martingalita así?

Y ¡claro está!, cuatro artículos bien preparados en Madrid, dos bombos de Nakens, un himno a toda orquesta de Castroviód dedicado al mártir, cuatro gritos contra la reacción y la tiranía, dos llamaditas al corazón compasivo de las masas... y hete aquí la figura de Azzati resucitada.

Es preciso reintegrarle a la Patria, y para ello no hay otro procedimiento que hacerle diputado!

¿Está bien representado el sainete? ¿Quién se va a negar ahora a elegirle como tal en el seno de la Junta municipal del partido?

El juego es demasiado burdo, pero como más que burdo el juego es grande la ignorancia de los suyos, de aquí nuestro convencimiento de que, electivamente, la proclamación de Azzati se hará por unanimidad.

¿Quién será el otro? La candidatura de Beltrán parece por de pronto eliminada, a pesar de las promesas hechas el día de la proclamación de candidatos.

Quedan principalmente en la lucha los Sres. Simarro y Valentín.

¿Quién triunfará? En el seno de la Junta municipal hay mar de fondo, y por otra parte los reformistas se las prometen muy felices.

Suay, Gil Roca y Samper andan de manejos preparando la elección de Simarro.

Por ahora lleva las de ganar el señor Valentín, aunque no sería extraño que surgieran a última hora reformistas "secretos", metidos en la municipal precisamente para hundirle.

En fin, ellos dirán... y nosotros nos iremos.

Ayer llegó Soriano Si, señores; ayer llegó D. Rodrigo Soriano a Valencia, dispuesto no sabemos a qué.

Porque hablar de los republicanos es algo más difícil de lo que parece.

De sus palabras no podemos fiarnos, porque se las lleva el viento.

Y de sus hechos menos, porque, ¡cuidado que los ha habido para todos los gustos!

En las anteriores elecciones generales, el Sr. Soriano vendió sus concejales a los blaquistas, que le prometieron, en cambio, con la aquiescencia de los republicanos madrileños, votar su candidatura por Madrid.

Ingenioso modo de matar dos pájaros de un tiro, porque en primer lugar podían constituir el Ayuntamiento con mayoría, y

en segundo, porque teniendo el acta asen-

LA GESTION DE UN ALCALDE

Para el gobernador de Castellón

Ya que el señor gobernador desea co-

El encargo de la Alcaldía del Sr. Cu-

Se debía a la Hacienda, por Consumos,

Además, velando y trabajando siem-

Para engrandecer la plaza del Mercad-

Otra mejora importante fué la constru-

La construcción de aquellas fuentes

Antes de hacer las fuentes se constru-

Y como no es posible dedicar un párra-

Como se ve, el Municipio, a cuyo frente

Ya ve, pues, el señor gobernador civil

Administración, administración ejem-

Que se podrá oponer, llevando las

Alcalde de Chivert 10 Febrero 1914.

La Prensa

El Siglo Futuro

Se ocupa de nuevo del atentado de

Dice que éstos a quien han herido princi-

También dice que han sido heridos las

«Pero ahora—termina diciendo—todos

El Universo

Publica la protesta que ha dirigido al

Le piden que las rectifique terminante-

España Nueva

Meustrase contrario a la presentación

«Estamos—escribe—en el secreto de

El País

Contesta a España Nueva en los si-

«Seguimos creyendo que la candida-

El Sr. Soriano sabe que la candidatura

«Es que, por desear de la del Dr. Sina-

«Pues en Valencia se reunirán el ju-

La candidatura Azzati-Soriano no cuen-

Por lo tanto abandonemos este asunto

El Socialista

A Simarro, como sabio, le respetam-

Pero aconsejamos a los republicanos

El Imparcial

Occupándose de la impaciencia de los

«Nosotros acompañamos de buena fe

Lo que no haremos nunca es aconsejar

«España no se ha comprometido a pla-

Nos queda mucho por realizar dentro

El Liberal

Commemora el aniversario de la repú-

Don Francisco de P. Daudén Sáez en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. R. I. P.

El crimen de Manuel

Todo está claro

Como verían nuestros lectores por la

La tía del presunto autor

Consolación Gil, tía del presunto au-

«Mi sobrino, que tiene 30 años de edad,

«Cuando murió su padre fué recogido

«Sirvió como soldado en la guarnición

«La interfecta se llama Elvira.

«Yo no la conocía a ella, y como es

«Mi sobrino, adelantándose a mis pre-

«Esta joven es una prima de mi mujer,

«El día 2 del actual, por la noche, acor-

«Aquella noche debió cometerse el cri-

«El Juzgado me ha mostrado las ropas

«Nada más sé de cuanto con este re-

«Se nos asegura que Elvira cometió un

«Por otra parte se nos dice que Ramón

«Será que Elvira presenció la comisión

«La mujer de Ramón Gil, cómplice?

«Como para dejar el cadáver de la víc-

«Ramón Gil estuvo el día 31 de Enero

«Marchó después a Manuel, de donde

«Después estuvo en casa de Rosario

«Preguntado Ramón por Rosario Cal-

«No te preocupes. Eso lo han hecho

«Y siguió comiendo con pasmosa tran-

«¿Elvira o Carmen?

«Bienvenida Gil y su hija afirman que

«Dos rumores

Propuso Azcarate que se modificara el

«Creo que esta sesión es de interés

«Y lo que ha quedado asegurado desde

«Recuerden más instrucciones insisten-

El viaje de D. Alfonso y doña Victoria

Inauguración de obras

A las once de la mañana se ha celebra-

«Han asistido D. Alfonso y doña Victo-

«El Sr. Dato pronunció también breves

«En la Academia de las Buenas Letras

«Aquí presidió la sesión para la toma

«Este pronunció un discurso, al que con-

«Recordó a los asistentes las personali-

«Acto seguido se levantó la sesión, a la

«De jira

D. Alfonso y doña Victoria han asisti-

«Esta ha sido organizada en su honor

Tribunales

UNA CAUSA INTERESANTE

Ayer continuó en la Audiencia la cau-

A las once de la mañana se reanuda

«Desfile de testigos

Bautista Candel, hermano del interfec-

«Reliere que, como un día recriminase

«Insiste en que su hermano era trabaja-

Ricardo Candel, hijo del muerto, dice

D. Simón Caballero Moreno es primer

«Relata las pesquisas que hizo para des-

«Registró la casa del interfecto, encon-

«Hacer ya algunos años era ministro de

«Por precaución había cogido del sitio

Santiago Gil Chicote, guardia civil del

«Dolores Alborch, anciana octogenaria,

«No le consta que antes de la víspera

«La noche del hecho de autos vió a los

dirigían al cine. A las tres de la mañana,

«Da buenos informes del Candel, dicen-

«José Vernich era alcalde interino de

«El testimonio le conocía particularmente,

«El Sr. Ibáñez Rizo pregunta al testigo

«Se le lee el certificado de conducta del

«El fiscal le pregunta, contestando el

«A preguntas del Sr. Robert, dice que

«La declaración de los demás testigos

Extranjero

Revista de puestos militares

«Uda.—El general Liautey ha marcha-

«Automóvil incendiado

Viena.—Por estallar la gasolina se ha

«Desgracia en un torpedero

Venecia.—En el torpedero "Campo" ha

«Disturbios en Tokio

Londres.—Anteayer ocurrieron gran-

«Terremoto en el Canadá

Otava (Canadá Oriental).—Ha habido

«Noticia desmentida

Cetigne.—Se ha desmentido oficial-

«Conferencia de la Paz

«Esta se reunirá en 1917.

«Raid de aviación

Ginebra.—A la una y cuarenta y cinco

«Crisis ministerial

Buenos Aires.—Continúa sin resolver

«Gladstone dimitte

Londres.—Gladstone, el gobernador de

«La frontera del Camerón

Berlin.—Ha regresado del Camerón el

«Dice que ha dejado terminada la deli-

Olivos a la venta

«Ha de hacer V. plantaciones de olivo?

T. Garrigues

Especialista en ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA: De 10 a 1 Plaza de Castelar, 24.-ALCIRA

Eslava

Compañía cómica-dramática Funciones para hoy

El orgullo de Albacete

LA MALQUERIDA

Repaso de examen

CINE SOROLLA

Enseñanza

Ejercicios de oposición Turno restringido A las nueve y media de la mañana de hoy, y en el Paraninfo de la Universidad Literaria, practicarán los maestros opositores de este turno el tercero de los ejercicios escritos, consistente en el análisis gramatical de un punto elegido a la suerte por el tribunal.

Aclaración necesaria En nuestro número de ayer, y en esta misma sección, decíamos que en la Gaceta de Madrid del día 7 del actual se insertaba una disposición de la superioridad ordenando la suspensión de las oposiciones de turno libre convocadas para proveer las vacantes de escuelas nacionales, las cuales se cubrirán por concurso, pero con carácter interino.

No es en un todo exacto lo que antecede. La disposición de la Dirección general de Primera enseñanza abarca única y exclusivamente a las plazas cuya dotación es de 500 pesetas, las cuales se han de adjudicar entre los maestros interinos por riguroso orden de antigüedad, con servicios oficiales anteriores a la fecha que ya se señaló en otra disposición anterior.

En confirmación de ello copiamos íntegra la orden de la Dirección general que apareció en la Gaceta el día 7.

Dice así: "A los fines de provisión de plazas de la antigua dotación de 500 pesetas en maestros interinos a quienes por rigurosa antigüedad corresponde.

Esta Dirección general ha dispuesto que en el término de quince días, contados desde la publicación de esta orden en la Gaceta de Madrid, remita V. S. una relación de vacantes de 500 pesetas en ese distrito universitario, cerrada el día 1.º del actual, consignando en la misma la fecha de la vacante, el pueblo, la provincia y la causa que la produjo, y que al propio tiempo suspenda V. S. desde luego las convocatorias para proveer, mediante oposición en turno libre, las repetidas plazas."

Queda, pues, aclarado este punto, en el sentido de que únicamente quedarán suspendidas las oposiciones convocadas para las plazas de 500 pesetas.

Auxiliares municipales Se convoca a todos los señores auxiliares municipales de Instrucción pública, tanto maestros como maestras, a una reunión que tendrá lugar en la escuela pública de niños de la calle de la Xerea.

Se encarece que esta tarde, a las cuatro, asistan dichos señores al mencionado local, para tratar asuntos de sumo interés.

Instrucción Pastoral

de nuestro Rvdmo. Prelado sobre cumplimiento de pías voluntades (Conclusión)

Obras benéficas Hermoso campo es también otro que se ofrece a los que han de cumplir pías voluntades en lo referente a limosnas y beneficencia. Hoy que tantas instituciones beneméritas como asilos, hospitales, conferencias de San Vicente, fomento de vocaciones, Dinero de San Pedro, misiones, etc., viven de la caridad privada y las necesidades de todo orden se multiplican, consideren quienes deban cumplir tales encargos, el muchísimo bien que en ese orden pueden hacer. No se desdenen para ello de pedir luces y consejo, que asunto es el de acertar en tales negocios harto complicado y difícil muchas veces. Despójese de preferencias poco razonadas y acaso hasta mundanas, y estudien entre las innumerables necesidades que les saldrán al paso, cuáles pesan más y merecen mejor su preferencia. No entendemos será mucho indicar, ni se echará esto por nadie a mala parte, que pudiendo y debiendo conocer y apreciar el Prelado, siquiera como quien más, cuáles sean de este linaje de necesidades las más atendibles y apremiantes, no sería fuera del caso en muchas ocasiones acercarse a él, a lo menos por vía de consulta y para mayor ilustración, ya que en nada se mermaría con ello la libertad de los interesados para el fiel desempeño de su sagrado cometido.

Testamentos poco acertados Alguno por ventura observará que es los consejos debieran tenerlos presentes, antes que los ejecutores, los que otorgan

testamento y disponen de sus bienes, y que a las veces, disposiciones tan poco acertadas como llenas de buena intención, les atan las manos para obrar. No negaremos la oportunidad de la réplica, concediendo de buen grado que abundan más en la difícil empresa de hacer bien un testamento; mas siempre será verdad que grande espacio queda en no pocos casos, dentro de las mismas últimas voluntades, para que puedan desenvolverse la prudencia y tino de albaceas y testamentarios. Por eso llamamos a las puertas de su discreción a fin de que utilicen para grandes bienes las facultades que la confianza de sus comitentes les otorgara.

Obras de carácter económico social Prosigamos la enumeración del Tridestino.

Saliendo de la esfera de lo estrictamente religioso y puramente benéfico, qué otro horizonte se descubre más vasto e importante! Cuántas cosas con las que el bien de las almas se halla estrechamente unido! Nos referimos, como ya hemos insinuado antes, a esas obras, hoy tan necesarias y urgentes, que generalmente se agrupan bajo el epígrafe de económico-sociales, la buena Prensa, la enseñanza en sus múltiples grados y variadísimas manifestaciones, desde la escuela católica y el patronato hasta la Universidad libre, las Cajas de Ahorro, las Cooperativas, los secretariados, las Bolsas de Trabajo, los Círculos de estudio, los Sindicatos profesionales, etc., etc. Esas instituciones, alentadas por el espíritu católico, pueden ser la salvación de la sociedad y de la Patria misma; y sin embargo, muchas desfilan por falta de medios materiales. La ejecución de pías voluntades que tengan por objeto alguna de estas obras y el conducir en esa dirección algo de los caudales que la buena voluntad de los testadores suele destinar a bien de alma, es cosa de grandísima trascendencia.

Exhortación final Sobre ello encarecemos la atención de todos: de nuestros amadísimo Sacerdotes, de los que por su carrera y oficio están llamados a dirigir y aconsejar, como abogados, notarios, etc., y en general de todos nuestros diócesanos, particularmente de aquellos a quienes el Señor concedió disponer de abundantes medios de fortuna.

Procurando los que así han de disponer de sus bienes hacerlo con tiempo, con plena conciencia y con las posibles garantías de acierto, y esmerándose los que reciben cargo de cumplir tales disposiciones en ejercer su delicada misión con prontitud, discreción y sabiduría, el provecho que se conseguirá será inmenso.

La eterna lucha entre el bien y el mal es hoy muy aguda, y los medios materiales son numéricos y armas y viveres para esa lucha, mientras almas salvadas o condenadas son su botín. ¿Quién no querrá, ante el pensamiento de la muerte, que llegará cuando menos la esperemos, contribuir con unas riquezas que necesariamente ha de abandonar a que la Sangre divina de Jesús tenga más y más eficacia?

Ese es de seguro el deseo de todo cristiano, cuando otorga testamento, y ese es el encargo que deja a los que honra con su confianza en aquella hora solemne, cumpliendo las sabias reglas que la Iglesia tiene dictadas sobre esto y que brevemente os hemos referido, las obras objeto de tan pías voluntades serán preciado sufragio para los difuntos, al mismo tiempo que fuente de bien y de salud para los vivos.

Valencia, 2 de Febrero de 1914. VICTORIANO, Arzobispo de Valencia.

Trastienda de EL CID

Se ha puesto a la venta una gran partida de retales para realizar, a precios muy ventajosos. Grandes rebajas en peletería y abrigos.

Testamentos poco acertados Alguno por ventura observará que es los consejos debieran tenerlos presentes, antes que los ejecutores, los que otorgan

MAQUINAS PARA AFRANA OBRA MAESTRA DE LA TECNOLÓGIA ALEMANA

Son las más perfeccionadas en su fabricación, tienen palanca de hilo articulada y los estantes con cojinetes de bronce y bida de hierro, ventajosa que no tiene ninguna otra máquina. Son ligeras y de duración indefinida. Su precio es más económico por prescindir de intermediarios que encarecen la mercancía. Precio de la máquina DOMESTICA BOVINA CENTRAL, 165 pesetas. Las otras clases a precios de fábrica. Venta económica de los últimos modelos de máquinas para escribir. PLAZA de las YERBAS, núm. 12.

Ayuntamiento

Decomiso El teniente de alcalde del distrito del Teatro, Sr. Guillén, decomisó ayer 116 pines faltos de peso.

Ordenación de pagos Ayer hizo el señor alcalde los siguientes señalamientos de pago: Devolución de recargos municipales de contribución, 5.811'87 pesetas; del presupuesto carcelario, 10.000; nómina del personal de Bomberos, 916'61; nómina de la Guardia municipal, 416'58; jornales de los guardas de la Albufera, 672'70; nómina de los cabos de Vigilancia nocturna, 199'16; ídem personal de la Banda municipal, 5.581'35; ídem alabrado, 985'32; ídem servicio fúnebre, 1.460'40.

Por el alma

del marqués de Polavieja

El sábado próximo, a las diez de la mañana, será en la Metropolitana la solemne Misa de Requiem, dispuesta por los excelentísimos señores Prelado y Cabildo, en virtud de real cédula de ruego y encargo, por el alma del excelentísimo señor capitán general D. Camilo Polavieja, marqués de Polavieja.

Asistirán todos los Cleros parroquiales y las primeras autoridades.

Firma del día

Instrucción Sevilla, 11. D. Alfonso ha firmado hoy el siguiente decreto:

Se admite la dimisión al auxiliar interino de la facultad de Ciencias de Valencia D. Juan Codoner.

La sordera

Vencida científicamente por la electricidad Con el ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, único aparato en el mundo. TODOS LOS SORDOS OYEN. LA CASA ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, es la única en el mundo que GARANTIZA el oído a los SORDOS. El aparato ELECTRO-AKUSTIK no tiene rival, y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911, y de plata en la de Dresden de 1912.

Para que todo el mundo conozca sus maravillosos resultados, la casa ELECTRO-AKUSTIK ha acordado hacer ensayos en VALENCIA, días 14 y 15 del actual, en el Hotel Inglés, Pasaje de Ripalda, de diez a cinco de la tarde. En ALCOV, día 16, en el Hotel Comercio. Folletos gratis! Casa Central, BERLÍN.—En España, Plaza del Príncipe Alfonso, 11, MADRID.

Olivos a la venta

Miles de plantones de olivos a la venta de distintas clases: Manzanilla de Villalonga, Serranes, Canet, Borriol, Targues, Blanqueta, Rufinas y Regues. Los plantones de uno, dos y tres años a 60, 90 y 140 pesetas, respectivamente.

Esta casa ofrece dichos plantones a precios tan sumamente económicos por terminar este año el arriendo de la heredad en que se hallan plantados. Para pedidos dirigirse a José Roda, calle del Doctor Seguer (antes Muro), Alcalá de Calvert. Depósito en Sagunto: Vicente Capella.

Prensa oficial

Gaceta de Madrid Inserta una real orden relevando de la obligación de exhibir certificado de aptitud a los reclutas de 1913 acogidos a los beneficios de la ley de servicio reducido.

Diario de la Guerra El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes disposiciones: Destinando a Guipúzcoa al comandante de Carabineros de Castellón D. Pascual Prado.

Lo del Matadero

El día de ayer Ayer no acudieron al Matadero general los matarifes.

En el Ayuntamiento El señor alcalde nos dijo que había autorizado se sacrificase para el suministro de los enfermos del Hospital, previo reconocimiento de la res, que por cierto resultó tuberculosa, siendo, por tanto, arrojada al sumidero, y en su consecuencia hubo necesidad de sacrificar otra.

Los carniceros A las doce se reunieron los carniceros en la Sociedad Los XX bajo la presidencia del Sr. Bueno.

La reunión duró hasta las dos de la tarde, y el acuerdo fué persistir en la misma actitud de huelga y regalar a la Asociación de Caridad 86 corderos que había preparados para la última matanza.

La reunión en el Ayuntamiento En el despacho de la Alcaldía se reunieron por la tarde, a las tres, los señores Maestre, García Dutrás y Taberner, por el Ayuntamiento, y los Sres. Bueno, Castillo Vilanova, Cervera y Furió, por el Gremio de carnes.

Los representantes del Ayuntamiento se negaron en redondo a la pretensión de los carniceros de que fuera repuesto en su cargo el ex administrador Sr. Ferrer.

El acuerdo fué entrevistarse nuevamente con la comisión de concejales, a las nueve y media de la noche.

La última reunión Conflicto solucionado Anoche a las diez se reunieron en el despacho particular de la Alcaldía la comisión del Gremio de Carniceros y los representantes del Ayuntamiento.

El Sr. Maestre nos manifestó que el conflicto estaba solucionado, gracias a la buena voluntad de todos, mediante la promesa del alcalde de intermediar toda su influencia cerca del Ayuntamiento para que, cuanto antes, queden satisfechas sus aspiraciones, exceptuando la reposición del ex administrador.

Vida política

Dice Sánchez Guerra El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho: "La conferencia con el Sr. Dato la he celebrado hoy más temprano por tener el presidente que acompañar a D. Alfonso en la ceremonia de la inauguración de la Casa Cuna."

Título nobiliario Se ha ordenado expedir real carta de sucesión en el título de marqués de Uribarre a favor de D. José María Uribarre.

Nuevo combate

El comandante general de Ceuta comunica al Ministerio de la Guerra que, según le comunica el general Arraiz desde Dar-Rifien, en el lugar donde trabajan desde hace tres días los ingenieros, junto al bosque inmediato al buque de Anghera, hubo ayer un ligero combate.

Los enemigos tirotearon a la fuerza de protección, constituida por media compañía de moros de la milicia de Ceuta. A las dos de la tarde fueron concentrándose nuevos núcleos de enemigos que ocuparon posiciones en el fondo del barranco y en las alturas inmediatas, haciendo vivísimo fuego.

La fuerza de protección fué reforzada por otra compañía de la Milicia voluntaria de Ceuta, una del regimiento de Borbón, otra del Serralvo y la batería de la posición, consiguiendo entonces poner en dispersión al enemigo, causándole numerosas bajas.

Las nuestras fueron: Sargento Enrique Alonso, de zapadores, herido en una pierna. Soldado de ídem, Timoteo Cano, herido en una mano.

Un cabo y un soldado de las milicias moras, muertos, y tres heridos. Los moros leales lucharon cuerpo a cuerpo con los rebeldes, causándoles bajas con arma blanca.

Entierro de un oficial Un telegrama oficial de Larache da cuenta de haberse verificado en Arzila el entierro del cadáver del teniente Sr. Sánchez Blanco, muerto en una emboscada.

También participa que ha sido llevado un convoy a Kudia-el-Abib, sin que ocurriera novedad, aun cuando al regreso fué atacado por un grupo de yebabas, a los que puso en dispersión la fuerza del labor de Arzila, auxiliada por la artillería, que hizo ciertos disparos.

El puerto continúa infranqueable por el estado de la barra.

Cinematógrafo EL CID Hoy jueves, colosal e incomparable programa Estreno de la más notable película cuyo asunto, completamente nuevo, subyuga y acrecienta el interés del espectador. De gran metraje y dividida en tres partes; titulase:

El sueño continúa... También para hoy la sin rival película en tres partes:

La banda negra El público debe aprovechar el día de hoy, por ser el último que podrá ver

La banda negra En suma, el día de hoy puede muy bien titularse

JUEVES DE GALA en el Cine El Cid.

EL ESTREÑIMIENTO habitual y sus consecuencias, se cura placidamente pronto y bien, sin tomar medicamentos, con el Regulador de las digestiones "Mabilis". Despacho e instrucciones, en el único y exclusivo depósito: Calle de la Carta, número 3, Farmacia, Valencia.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 11 de Febrero. Categoría: S. (Sud). Todo el Occidente y Norte de Europa está sometido a la acción de una muy extensa borrasca, cuyo centro radica al Sud de Islandia (731.1 milímetros). Son generales los vientos del Sud al SO. Las presiones altas ocupan dos zonas: una hacia el mar Negro (Nicoestef 773.7 milímetros), y otra al Sud de nuestra Península y hacia la isla de Madera (Fünchal 770.5 milímetros).

En nuestra región, vientos moderados de entre SE. y SO.; temperatura suave o elevada; cielo con nubes o nubladillo del SO., cuanto más lloviznas o lloviznas débiles, más fáciles, en su caso, al interior. Temperaturas extremas.—Máxima: 17º Murcia. Mínima: 2º bajo cero Teruel.

Africa

Nuevo combate El comandante general de Ceuta comunica al Ministerio de la Guerra que, según le comunica el general Arraiz desde Dar-Rifien, en el lugar donde trabajan desde hace tres días los ingenieros, junto al bosque inmediato al buque de Anghera, hubo ayer un ligero combate.

Los enemigos tirotearon a la fuerza de protección, constituida por media compañía de moros de la milicia de Ceuta. A las dos de la tarde fueron concentrándose nuevos núcleos de enemigos que ocuparon posiciones en el fondo del barranco y en las alturas inmediatas, haciendo vivísimo fuego.

La fuerza de protección fué reforzada por otra compañía de la Milicia voluntaria de Ceuta, una del regimiento de Borbón, otra del Serralvo y la batería de la posición, consiguiendo entonces poner en dispersión al enemigo, causándole numerosas bajas.

Las nuestras fueron: Sargento Enrique Alonso, de zapadores, herido en una pierna. Soldado de ídem, Timoteo Cano, herido en una mano.

Un cabo y un soldado de las milicias moras, muertos, y tres heridos. Los moros leales lucharon cuerpo a cuerpo con los rebeldes, causándoles bajas con arma blanca.

Entierro de un oficial Un telegrama oficial de Larache da cuenta de haberse verificado en Arzila el entierro del cadáver del teniente Sr. Sánchez Blanco, muerto en una emboscada.

También participa que ha sido llevado un convoy a Kudia-el-Abib, sin que ocurriera novedad, aun cuando al regreso fué atacado por un grupo de yebabas, a los que puso en dispersión la fuerza del labor de Arzila, auxiliada por la artillería, que hizo ciertos disparos.

El puerto continúa infranqueable por el estado de la barra.

Cinematógrafo EL CID Hoy jueves, colosal e incomparable programa Estreno de la más notable película cuyo asunto, completamente nuevo, subyuga y acrecienta el interés del espectador. De gran metraje y dividida en tres partes; titulase:

El sueño continúa... También para hoy la sin rival película en tres partes:

La banda negra El público debe aprovechar el día de hoy, por ser el último que podrá ver

La banda negra En suma, el día de hoy puede muy bien titularse

JUEVES DE GALA en el Cine El Cid.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

siva que siente una madre por un hijo mirado y enfermizo, con quien no se atreve a emplear autoridad aunque sea por su bien.

Nydia se servía de la libertad que la dejaban, esquivando la compañía del esclavo que la dieron para que la acompañara. Apoyada en el palo que guiaba sus pasos, recorría las calles populosas, como en el tiempo da su abandono. Era una maravilla ver la rapidez y el fino con que se abría calle, al través de la multitud, evitando todos los peligros, y no perdiéndose nunca en el laberinto de la ciudad; mas su principal gusto consistía en recorrer el jardín de Glauco y cuidar sus flores, porque ellas al menos correspondían a su amor.

A veces se introducía en el cuarto donde él estaba y promovía una conversación, que luego se apresuraba a interrumpir, porque él no sabía hablar más que de una cosa, de lona, y este nombre, en su boca, la causaba tormentos insportables. Más de cuatro veces se arrepintió del servicio que le había hecho, y de cuando en cuando se decía a sí misma: —Si hubiera sucumbido no la hubiera amado Glauco.

Y entonces le asaltaban pensamientos terribles y sombríos. Después de haber mostrado tanta generosidad, aun no conocía todas las pruebas que le estaban reservadas. Nunca se había visto delante de los dos; nunca había oído aquella voz, tan benévola para ella, redoblar su dulzura hablando con otra mujer. El golpe que hirió su corazón al saber que Glauco amaba al principio sólo la tristísimo atendiéndola; más poco a poco tomaron sus celos una forma terrible y salvaje, se semejóron al odio y le infundieron ideas de venganza. ¡Ves el

ron el ceño, y sus labios se esforzaron por sonreír con amenidad y dulzura. El anciano desplegó en seguida el rollo y enseñó a los niños a repetir con él esa magnífica oración que dirigimos aun al Altísimo, y que hacemos aprender a nuestros hijos. Después les contó con sencillez el amor de Dios hacia los jóvenes, y les dijo que no puede caer un pájaro sin que sus ojos le vean. Y esta dulce costumbre de iniciar a los niños se ha conservado mucho tiempo en la primitiva Iglesia, como memoria de aquellas palabras: "Dejad a los niños que se acercan a mí." Acaso sea este el origen de la lumnia que atribuya a los Nazarenos el crimen de que les acusaron los judíos, después de su derrota, a saber: que llevaban a sus asambleas tiernos infantes, a fin de inmolarlos en secreto con horribles ceremonias.

Y al ver el padre penitente la inocencia de sus hijos, parecía que tornaba a su primera vida, a aquella edad en que aun no había pecado. Seguía los movimientos de los labios de aquellos con una ardorosa mirada; se gozaba en oírles repetir respetuosamente las sagradas palabras, y cuando se concluyó la lección, corrieron libres y alegres a su regazo. El los estrechó contra su seno y los cubrió de besos, en tanto que las lágrimas corrían por su rostro, lágrimas cuyo origen hubiera sido imposible descubrir, según lo mezcladas que iban de alegría y de dolor, de temor y de esperanza, de remordimiento y de amor a sus hijos.

He dicho que había algo en esta escena que afectaba particularmente a Apedides, y a decir verdad, difícil sería concebir ceremonia más propia de una religión de benevolencia, más a propósito para conmovér las afecciones domésticas, y

Militares

La jura de la bandera
Por disposición del capitán general...

El acto que se celebrará en gran solemnidad...

El Sr. Chacon, el sábado por la mañana...

La mejora del señor marqués de Guelaya...

El regimiento de Ferrocarriles...

Los señores jefes mencionados han cumplimentado...

El jefe de Estado Mayor...

El capitán general accidental señor Chacon...

Comerciales

A la venta el cargamento del vapor "Laura"...

Las 420 ordinarias, marcos de 9.50 a 15.50...

Blood oval
420 ordinarias, marcos de 16.25 a 26.00...

Ofrecidos los cargamentos de los vapores "Neptun"...

Los precios han bajado 1/6 para fruta helada...

Gobierno civil

Visitas de pésame
Entre las muchas personalidades que ayer desfilaban...

Reclamación
La mayoría de los vecinos contribuyentes de Portafeny...

Ocupación de terrenos
El señor gobernador civil ha declarado la necesidad...

Título de ingeniero
En la sección de Fomento del Gobierno civil...

Mestas de inauguración de la iglesia del Ave-Maria

El día de ayer fué digno final del santísimo novenario...

El sermón del M. I. Canónigo Lectoral Sr. Sirvent...

En la tarde, la capilla de avemarianas cantó el trisagio...

En la solemnisima reserva ofició nuestro reverendísimo...

Las efusivas demostraciones con que se despidió...

Hoy, a las nueve y media, se celebrará la Misa de Requiem...

Los precios han bajado 1/6 para fruta helada...

En venta los cargamentos de los vapores...

Gobierno civil

Visitas de pésame
Entre las muchas personalidades que ayer desfilaban...

Reclamación
La mayoría de los vecinos contribuyentes de Portafeny...

Ocupación de terrenos
El señor gobernador civil ha declarado la necesidad...

Título de ingeniero
En la sección de Fomento del Gobierno civil...

Mestas de inauguración de la iglesia del Ave-Maria

El día de ayer fué digno final del santísimo novenario...

El sermón del M. I. Canónigo Lectoral Sr. Sirvent...

En la tarde, la capilla de avemarianas cantó el trisagio...

En la solemnisima reserva ofició nuestro reverendísimo...

Las efusivas demostraciones con que se despidió...

Hoy, a las nueve y media, se celebrará la Misa de Requiem...

Los precios han bajado 1/6 para fruta helada...

En venta los cargamentos de los vapores...

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Santos Eulalia, virgen y mártir, patrona de Barcelona...

DE MANANA.—Santos Catalina de Rizzis, virgen; Benigno, mártir, y Gregorio II, Papa.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina...

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar en los Santos Juanes.

A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi...

A LOS SANTOS FUNDADORES DE LOS SERVICIOS.—En la iglesia del Pie de la Cruz...

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Continúan en la iglesia de la Compañía...

A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Los trece viernes...

Avisos de Corporaciones

La Unión Valenciana, Sociedad Mutua de Seguros del Ganado...

La Junta directiva de esta importante entidad celebró anoche...

Acordóse nombrar una ponencia, formada por los Sres. Sagrales, Bonell, Zamorano...

También se ocupó dicha Directiva de la construcción del nuevo edificio...

Por eso descollaba éste entre todos sus proyectos...

Al trivial observador que no se interesa más que por caracteres de relieve...

Con todo, acaso sea yo injusto con ellos no haciendo resaltar más sus pronunciadas individualidades...

Muy adelantado iba ya el mes de Agosto; para el siguiente se había fijado su matrimonio...

Menos hay que temer por la encina desnuda de flores y fruto...

Por eso descollaba éste entre todos sus proyectos...

Al trivial observador que no se interesa más que por caracteres de relieve...

Con todo, acaso sea yo injusto con ellos no haciendo resaltar más sus pronunciadas individualidades...

Muy adelantado iba ya el mes de Agosto; para el siguiente se había fijado su matrimonio...

Menos hay que temer por la encina desnuda de flores y fruto...

El puerto

Movimiento de buques
Entrados
Manuel Calvo, M. Mangano, de Barcelona...

Salidos
Manuel Calvo, M. Mangano, a Colón y escalas...

Buques fruteros
Cargando
Tellus, Ríos y C., a Amsterdam...

Descargando
Cardiffian, Cederie, Heiljelberg, Santa Eugenia...

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza...

Cambios extranjeros
Paris vista, cheque bancario, 107.40.

Deuda perpetua al 4% interior
Serie F. 7990 Serie G. 8450

Deuda al 5% amortizable
Serie E. 0000 Serie F. 10130

Valores locales
Obligaciones Ayuntamiento de Valencia 6% y 8%...

Telegramas
Paris 11, 4 tarde.
4% exterior. 9910

Bolsin
4% interior. 7975

Bolsin
4% interior. 7975

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulten o escriban a JOSE PUIG PUIG-Onteniente

Oposiciones a Sobrestantes de Obras públicas

Preparación por un Sobrestante del cuerpo.
Calle del Conde de Trenor, número 6, 3.º.

Juan Salmón

Negocios administrativos: Don Juan de Austria, 1, triplicado

Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado...

Manuel Panach

ÓPTICO ESPECIALISTA
Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia

Especialidad en los lentes americanos montados al aire...

La casa más bien surtida y la que vende más baratos...

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cisercenses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTINEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7
IMPORTANTE
Para hacer desaparecer las CANAS úsese como última preferencia el que se ha llamado Aceite Vegetal Medicinal...

Manuel Panach
ÓPTICO ESPECIALISTA
Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia
Especialidad en los lentes americanos montados al aire...

que hiciese vibrar una cuerda más sensible del corazón humano.
En aquel momento se abrió una puerta baja y entró en la sala un hombre muy anciano...

habitantes de Pompeya pensaron más en el terrible aviso que les dio el destino.
Glaucó, en la vanidad de sus falsas ideas religiosas, miró aquella convulsión de la naturaleza como una intervención especial de los dioses...

Bien pronto se separó toda la concurrencia para abrirles paso. Apécides se acercó como por instinto, y cayó de rodillas delante del anciano.
Pisoeste éste su mano sobre la cabeza y le bendijo en voz baja. Mientras hablaba, tenía los ojos levantados al cielo, y llanto, llanto que los justos no vierten sino esperando la dicha de otro, corrió abundantemente por sus mejillas.

